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стратегію гасіння.  Штучний інтелект дозволяє значно скоротити час реагування та підвищити 
ефективність гасіння. 

Важливо зазначити, що найефективніший підхід часто полягає у комбінації різних 
технологій.  Наприклад, роботизовані системи можуть бути інтегровані з газовими системами 
гасіння або системами раннього виявлення, створюючи комплексну систему пожежогасіння, 
яка забезпечує максимальний захист енергооб'єкта.  Вибір конкретних технологій повинен 
базуватися на ретельному аналізі ризиків та врахуванні специфіки кожного конкретного 
об'єкта. 

Таким чином, інтеграція сучасних методів і технологій пожежогасіння є ключовою 
умовою забезпечення безпеки енергетичних об'єктів, що в умовах глобалізації та 
прискореного розвитку технологій стає дедалі актуальнішим питанням. Тема потребує 
всебічного вивчення, адже безпека в енергетиці є запорукою не лише збереження життя і 
здоров'я людей, а й стабільності енергетичних постачань. 
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За статистичними даними в Україні понад 2200 розвіданих родовищ торфу, які займають 

площу близько мільйону гектарів, а геологічні запаси складають близько двох мільярдів тонн. 
До початку війни торф видобували у Волинській, Рівненській, Чернігівській, Львівській, 
Житомирській та Сумській областях України, але торф'яники є також і на інших її територіях. 
Близько вісімдесяти відсотків видобутого в країні торфу використовувалось як паливо, що 
складало незначну частку у паливному балансі України, а решту - у сільському господарстві, 
хімічній промисловості та медицині.  

Розробка торфовищ має відповідні наслідки для навколишнього середовища, охорони 
здоров’я та економіки. Одною з причин негативного впливу є пожежі, що трапляються на 
торф'яниках. Торфові пожежі вважаються однією з найскладніших категорій пожеж, що 
потребують застосування спеціалізованих методів та значних зусиль для ліквідації. Їх 
особливістю є повільне поширення вогню, глибоке горіння, великі охоплені площі і тривалість 
процесу. У зв'язку з цими факторами, для успішної боротьби з такими пожежами необхідно 
правильно оцінити ситуацію і вибрати відповідні сили та засоби для гасіння. 

Найчастіше пожежі торфу відбуваються в посушливі періоди року. Процес горіння 
охоплює як поверхневі, так і глибинні шари торфу (до двох метрів), що ускладнює його 
гасіння. Спочатку торф'янистий проміжок вигоряє  під деревами, а потім горіння поглинається 
вглиб торф'яного шару (рис.1).  
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Рисунок 1  –  Пожежа торф'яників 

 
 Для торф'яників найпоширеніші методи боротьби з  вогнем полягають у наступному: 

- використання води для поверхневого та глибинного зволоження; 
- застосування піни; 
- засипка зони пожежі піском або ґрунтом для обмеження доступу кисню; 
- створення механічних бар'єрів. 

Етапи гасіння торфових пожеж включають оцінку масштабу, організацію 
водопостачання, застосування комбінованих методів для локалізації вогню, а також постійний 
контроль за залишковим тлінням після основного гасіння. 

Основним методом ліквідації є затоплення осередків пожежі, хоча для цього потрібно 
постійна подача великої кількості води. В умовах віддаленості торфів від джерела водопостачання 
їх успішне гасіння  може стати складною задачею.  Одним з варіантів забезпечення успішного 
гасіння торфу в таких випадках є створення водоймищ-копаней (рис.2). 

 

   
Рисунок 2  –  Подавання води на гасіння торфів, водоймище-копань 

 
Звичайно розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі базується на визначенні кількості 

води на гасіння, що залежить від інтенсивності та тривалості подавання води та площі пожежі 
[1]. Виходячи з визначеної кількості води, з врахуванням особливостей розвитку пожежі та 
досвіду її гасіння у конкретних ситуаціях, розраховуються кількість особового складу та 
пожежно-технічного обладнання. При гасінні торфів практично неможливим є визначення 
вихідних параметрів - площі пожежі та необхідної інтенсивності подавання води. Тому успіх 
пожежогасіння залежить лише від навичок та досвіду особового складу пожежних підрозділів. 
Таким чином, питання наявності достатнього запасу води є одним з обов'язкових кроків для 
вирішення задачі.  

Сучасний підхід до зберігання пожежного запасу води в основному спрямований на 
побудування капітальних пожежних водоймищ [2-5] або пристосування існуючих 
поверхневих вододжерел на можливість забору води з них пожежною технікою в будь-яку 
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пору доби та року. Але для гасіння торфів необхідно передбачати більш мобільні методи, до 
яких належить побудування водоймищ-копаней з застосуванням сучасних мотопомп (рис.3). 

 

              
Рисунок 3  –  Побудування водоймища-копані та подаванням води мотопою  

 
Таким чином, торфові пожежі вимагають комплексного підходу та конкретних 

підібраних засобів для боротьби з вогнем, що включає як технічні засоби, так і правильне 
планування водопостачання та використання методів гасіння вогню. Швидке створення 
запасів води, наприклад побудування водоймищ-копаней, об'єм яких визначається з 
врахуванням необхідної інтенсивності та тривалості подавання води, можливої площі пожежі 
та необхідності подавання води на поверхню та в глибину торф'яника є одним зі шляхів 
забезпечення успішного його гасіння.  
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